

走出“舒适圈” 拓展“朋友圈”

# 海安“扬帆领航站”成选调生交流平台

“作为一名初来乍到的基层‘小白’，选调生‘扬帆领航站’的成立，创造了更多对外交流接触的机会，让我们感到自己不再是单打独斗，而是通过合作更好地完成了身份转变。”近日，海安市曲塘镇罗町村新录用选调生吉昭蓉欣喜地说道。

为解决基层选调生零星分散、交流欠缺

## 红旗村村营收入200万元

“我在这里打工一个月能拿到4000多元，还能照顾孙女上学放学。”15日，正在南通市奕森食品有限公司蜜饯果脯生产车间忙碌的仲佩佩说。

仲佩佩是海安市李堡镇红旗村村民，原来一直在外地打工。去年，她在村妇联的介绍下，来到家门口的这家公司上班，让她去除了在外牵挂家中烦心事的苦恼。

近年来，红旗村党总支以党建促发展，大力发展村级经济，使一个纯农业村成为经济强村。2023年，该村实现村营收入200万元。

江苏万洋众创有限公司一期工程建设初期，红旗村党总支在项目所在地成立临时党支部，党员干部带头，发动群众起早带晚完成迁坟交地。短短两年，万洋众创公司招引华中治金设备等20多家企业，吸引了许多村民在家门口上班。

“村里有钱，惠之于民。”红旗村党总支书记秦成华说，两年来，村里建成6条生态河道，实现“水清、岸绿、河畅、景美”，去年，村党总支被海安市委授予“五星级党组织”荣誉称号。

·周柿妙 康传广·

## 瞳口村“小栅栏”围出“幸福园”

近日，海安市大公镇瞳口村党总支通过“有事好商量”，多方征求群众建议和意见，在大星路沿线新建“美丽菜园”。瞳口村着眼于村民屋前院外的零星隙地，从小处着眼、从细处着手，组织村民安装小栅栏，把原来杂乱无章的菜地围成一块块整齐划一的小菜园，沿线50多户村民家家户户齐动手，在短短的几天内全部安装到位。本村一名老党员由衷竖起大拇指：“栅栏虽小，但却围在我们的心坎上，围成了我们的幸福家园。”

·王小敏·

## 大公镇推进垃圾分类收运

助力“三年再造一个新大公”行动，生态环境也要大改变。近日，海安市大公镇加大农村垃圾分类宣传力度，发放宣传单和村民告知书14000余份，同时召开20余场村民小组会议，让垃圾分类家喻户晓，并形成良好氛围。该镇还在“一户两桶”的基础上，利用“三轮四桶”清运车实现生产生活垃圾分类收运，真正做到垃圾不落地，让乡村生态更绿、产业更富、生活更美、文化更盛，助力乡村振兴。

·崔海波 刘梅梅·

## 星河村组织百人清理农业废弃物

近日，海安市大公镇星河村党总支组织党员、巾帼志愿者、各组网格员100余人，对村庄环境问题进行全面摸排整治，着重于田间地头、沟渠坝口的农业废弃物回收，改善土壤环境，保障农产品质量安全。今年年初以来，该村始终以人居环境整治为切入点，坚持高标准、严要求，上下联动、实干攻坚，把农村人居环境主攻点放在问题治理上。此次整治活动，共清理农业废弃物0.64吨。

·储宇轩 王秀秀·



海安开发区壮志村妇联开展“消防宣传进家庭”的活动。  
钱云摄

# 海安“扬帆领航站”成选调生交流平台

等难题，去年以来，海安面向全市基层三年实践锻炼期内选调生，成立选调生“扬帆领航站”，搭建集谈心谈话、学习互鉴、成长导航等于一体的交流成长平台，帮助选调生加强联系、转换角色、融入基层。

建立健全选调生“一横一纵一圈”全方位交流机制。横向加强选调生内部交流，经

常性开展沙龙、联谊等活动，增进群体凝聚力；纵向实施导师帮带谈话制度，聘请市委组织部班子成员、正科职选调生“学长学姐”代表、村党支部书记组成“领航导师团”，定期组织谈心谈话，及时给予指导帮助，鼓励选调生走出“舒适圈”，拓展“朋友圈”，通过组织调查研究、参观学习、座谈会等形式，加

强选调生与高校、兄弟地区、上级机关部门联系，不断更新观念、开阔格局，破除成长发展“盆地意识”。将选调生交流表现及反映情况纳入成长纪实档案，制订选调生“一人一策”成长方案，实施精准“灌溉施肥”，助力年轻选调生在基层拔节生长。

·余澄 李杨·

## 发挥在线监控平台作用 曲塘镇扬尘数据随时查看

近日，海安市曲塘镇进一步强化扬尘治理工作，多形式提高监管力度。镇综合执法局安排人员对辖区各建筑工地及砂石场码头等单位加强日常巡查，现场查看硬化保洁、车辆冲洗、湿法作业等措施是否到位，督促各单位严格按照扬尘污染防治相关规定要求，主动作为、强化责任，认真执行“六个百分百”“七个到位”要求，从源头上做好扬尘治理工作。

防住了地上的扬尘，也要防住扬尘“上天”，对此，曲塘镇综合执法局充分利用技术手段进行精细化管理。通过智慧监控平台，每日查看各砂石场码头实时视频监控，现场是否做到及时遮盖，车辆是否密闭运输，同时通过“扬尘一体化在线监控平台”，实时查看各单位扬尘监控数据，对于不规范作业或数据偏高等情况，第一时间安排人员前往现场处理，全力守护天蓝气清。

·陈志城·

## 镇纪委联合督查组深入15个行政村 遏制违法用地和乱占耕地建房

近日，海安市大公镇纪委联合海安市自然资源和规划局大公分局、大公镇农社局等部门成立督查组，采用“四不两直”的方式开展耕地保护专项督查。督查组深入15个行政村，对各村组织开展耕地保护宣传活动和日常监督的情况进行检查，重点关注各村有在建房工程的农户，逐户上门提醒。其间，该镇纪委多次组织召开大公镇农村建房乱占耕地问题约谈会，要求各村严格落实监管责任，将责任层层分解、层层细化，层层落实，坚决遏制非农化违法用地、乱占耕地建房蔓延势头。

“接下来，大公镇纪委将以‘零容忍’的态度查处顶风违法占用耕地建设问题，并对相关典型案例通报曝光，督促有关单位和部门落实耕地保护制度，严守耕地保护红线，牢牢守住群众的‘口粮田’。”该镇纪委书记负责人表示。

·杭程 朱盛庆·

防尘、控尘、降尘

## 雅周镇筑牢“三道防线”治理扬尘

近期，海安市雅周镇围绕“强化源头‘防尘’，提升思想高度，筑牢起点防线”“强化责任‘控尘’，提高巡查频度，筑牢清洁防线”“强化成效‘降尘’，加大执法力度，筑牢监督防线”，持续落实各项扬尘治理管控措施，掀起治尘“春季攻势”。今年年初以来，该镇采取定期巡查+突击检查的方式对辖区在建项目、码头砂石场进行拉网式、全覆盖巡查共计30余次，下发整改单8份，且均已整改闭环。

·李玲 徐敏·

枝头梨花香 树下发放忙

## 大公镇统战政策宣传到田头

为提高广大群众对统一战线工作的知晓率和认知度，海安市大公镇统战部门以第十四届梨花节在丁庄村举办为契机，设立统一战线政策法规宣传摊位，在四面八方的游客纷至沓来赏花、拍照、享美食的间隙，开展宣传活动。

志愿者们通过发放宣传手册、摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、设立咨询台等方式，以《中国共产党统一战线工作条例》《宗教事务条例》《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》为重点，向广大群众展示近年来统战工作成果，涵盖党外代表人士、非公经济、民族宗教、港澳台侨等方面。本次活动发放宣传页300余份、宣传手册200余份，现场接受群众咨询500余人次。通过此次宣传，提高了群众对统一战线重要地位的认识，进一步增强了广大群众的法治意识和统战意识，为推动统战工作团结联合、走深走实奠定坚实思想基础。

·陈培培·

## 严控举债，竞价发包闲置资产 滨海新区债务成本下降

海安市滨海新区积极探索政府债务化解有效路径，按照逐步降低存量、坚决遏制增量的化债工作思路，近日，该区围绕优化支出、加强管控、盘活资产等手段开展化解债务行动，有效促进财政支持经济良性发展。

2023年，该区先后对原电影院、种子站、农机站大楼和集中小区门面房进行拍卖，对滩涂资源进行清查招租。全区全口径债务、隐性债务、经营性债务等成本明显下降。今年年初，该区财政局制订化解债务目标，优化预算，对全年化解债务和财政收入增长做到“心中有数”。积极支持乡村振兴、教育、基本民生等重点领域，对民生刚需开通绿色通道。从严控制一般性支出，不断提高支出效率。新增债务由“三重一大”进行管控，实行举债报批制度和责任制度，严控举债行为，制订债务化解计划，防范资金风险。对区镇闲置资产资源进行梳理登记，竞价发包，以市场手段推动国有资产不断增值。

·朱柳鑫 康传广·

小切口、微视角

## 白甸党外青年干部讲干事实事

“奋斗是青春最亮的底色，作为新时代党外干部，我们要在基层不断练就干事创业的真本领。”近日，海安市白甸镇组织党外青年干部开展主题微宣讲活动，8名党外青年干部以小切口、微视角，分别围绕党建引领、乡村振兴、经济建设等主题进行宣讲。

近年来，白甸镇深入实施专项推选、专题培训、专项锻炼、专岗考评“四专工程”，将理论宣讲摆在党外青年干部能力提升突出位置，着力加强党外干部队伍建设。“我们通过理论宣讲、现场教学、实践锻炼等方式，持续加强党外青年干部队伍建设，为推进全镇经济社会高质量发展贡献智慧、凝聚力量。”白甸镇党委副书记崔君表示。

·凌永冬 吉晓峰·

# 海安推动党建与产业链商会融合发展 获全国工商联系统实践创新成果奖

“我们将坚持党建引领，抓实商会工作，引导会员企业投身到招商引资、产业焕兴、基层治理等工作中，助力经济社会高质量发展。”近日，在海安市统战工作会议上，城东镇统战委员费海霞表示。

海安实施“红链领航”工程，创设“海商大讲堂”“民企大课堂”“企业家沙龙”，举办

理想信念教育18场次，用组织“一条链”串起商会“一条心”，推动党建与商会融合发展，相关做法荣获2023年全国工商联系统实践创新成果奖。目前，主导产业链商会实现党的组织和党的工作“全覆盖”。

以“党建链”赋能“产业链”，海安积极推动信息、项目、人才等资源有效整合、多方共享，

优质就业岗位，惠及2700余名毕业生。

“党建兴则事业兴，党建强则发展强。我们将继续回应民营企业关切，推动企业做大做强，引导带动民营企业积极投身‘万企兴万村’行动，唱响‘海商’品牌。”海安市委统战部常务副部长、工商联党组书记黄婧婧说。

·凌永冬 陈婷婷·